

2025世界牡丹大会

汉服产业高质量发展论坛在菏泽绽放光彩

齐鲁晚报·齐鲁壹点 周千清
实习生 王春雨

4月9日,2025世界牡丹大会·汉服产业高质量发展论坛在菏泽会盟台会议中心举行。中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席潘鲁生,山东工艺美术学院院长董占军;市委副书记、市长李春英,菏泽学院党委副书记、校长孙建昌,市委常委、副市长王昌华,市政协副主席黄秀玲等出席活动。

董占军在致辞中表示,当前汉服爱好者群体日益壮大,汉服元素在多领域广泛融合,展现出强大的生命力。我们相聚“中国牡丹之都”,围绕汉服开展学术研讨,助力优化产业业态,推动汉服与多领域融合创新,为文化产业发展注入新动能。山东工艺美术学院将充分发挥学科专业优势,加强与各方合作,在汉服文化研究、人才培养、创意设计、产业服务等方面持续发力,为汉服文化的传承与发展贡献学院力量。

李春英代表市委、市政府对各位嘉宾表示欢迎,并介绍了汉服产业发展情况。她表示,菏泽立足汉服产业发展优势,深入贯彻落实“两创”方针,大力发展战略



文化产业,曹县汉服知名度、美誉度不断提升。本次论坛汇聚众多业内专家和行业翘楚,期待大家畅所欲言,为汉服产业智能制造、品牌塑造把脉问诊、建言献策。同时,诚挚邀请各位嘉宾畅游牡丹花海,体验曹县汉服,共赴春天之约,深化合作交流,让世界爱上菏泽牡丹,让世界爱上曹县汉服。

活动中,发布了《传统服饰时尚创新》知识图谱;清华大学美术学院教授、博士生导师肖文陵,北京服装学院副院长、中国美术家协会服装设计艺术委员

会主任邹游,浙江理工大学服装学院院长崔荣荣,中国服装设计师协会副主席、“金顶奖”获得者武学凯分别作主题演讲,部分专家学者开展圆桌论坛讨论;举行了菏泽市大学生汉服志愿者联盟揭牌仪式,为曹县汉服产业发展高级顾问及海外推广大使颁发证书,并发布了曹县汉服海外推广计划。

全国20多所高校及机构的专家代表,汉服头部企业、MCN机构、电商平台、供应链企业、景区运营商等产业代表参加活动。

魅力无限!牡丹区高庄镇梨花节开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐
通讯员 郭玉华 王谦

4月9日,牡丹区高庄镇以“梨花绘春·和美高庄”为主题的第一届梨花文化节在大石庄村开幕,通过赏花踏青、助农直播、文艺演出、非遗体验、汉服妆造等多元化形式,向游客展示了一场文化与旅游深度融合的春日盛会。

活动现场,舞龙、舞狮、舞蹈、戏曲等精彩节目轮番上演,

梨花诗词飞花令互动环节更是考验参与者的诗词功底。汉服爱好者化身“梨花仙子”手持团扇、花篮,漫步梨园,在繁花簇拥下与游客亲切合影,并送上梨花主题纪念品。

在“梨花直播间”,本地网红主播荐介绍高庄梨膏、花样面食、富硒面粉等特色农产品。非遗市集上,大山红木、刻铜等传统手工艺品精巧绝伦,梨花酥、梨汁饮品等农家美食香气四溢,吸引着游客驻

足欣赏。
据介绍,高庄镇是省级环境优美乡镇和省级旅游强镇,“春赏花、秋摘果”已成为当地响当当的农文旅品牌。目前,大石庄村已发展优质秋月梨面积近1000亩,年产值在500万元以上。特别是该镇着力打造的现代农业产业带以及农耕文化园、智慧农业园、葡萄产业园、果蔬生态园、特色养殖园“一带五园”旅游示范片区,成为加速乡村振兴的新动能。

巨野公安暖心救助走失群众获赞誉

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

近日,巨野县公安局连续成功救助两名走失群众,用实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺,获得群众一致好评。

4月1日下午,万丰派出所民警在辖区学校周边巡逻时,发现一名神情茫然的小女孩独自徘徊。民警立即上前询问,但因孩子年龄较小无法提供有效信息。民警随即将其带回派出所妥善安置,通过调取监控、走访群众、发布寻人信息等多方努力,仅用20分钟便成功联系到家属。当看到孩子安然无恙时,女孩姐姐激动地向民警连

声道谢。

4月3日,章缝派出所接到群众报警,称发现一名迷路男子。民警迅速赶赴现场,发现该男子精神恍惚,仅能说出自己姓名。经过耐心安抚和多方查找,民警最终与其家属取得联系。临别时,民警还贴心建议家属为男子制作联系牌,以防类似情况再次发生。

巨野县公安局相关负责人表示,公安机关将持续深化“我为群众办实事”实践活动,用心用情解决群众急难愁盼问题。同时提醒广大市民,要加强对老人、儿童等特殊群体的看护,建议为其配备联系卡等身份标识,共同筑牢安全防线。

东明交警紧急开道为断趾老人抢出“生命通道”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 张瑛君 穆艳丽

4月6日13时52分,东明县公安局交警大队城区中队接获指挥中心紧急指令:一位老人在家锯木头时,不幸锯断四根脚趾,伤势危急,急需送往医院救治。

接到指令后,铁骑队员迅速响应,很快与求助车辆成功会合。“快!上警车,我们送您!”队员们急切而坚决地呼喊着。瞬间,警灯闪烁,警车开道,铁骑中队的民警辅警们一边拉响刺耳警笛,一边手持喊话器,高声提醒周边车辆避让,护送着断趾老人朝着市立医院全速进发。

当日正值清明假期的最后

一天,又逢学校开学,东明县六厂路段拥堵不堪,车辆停滞不前。危急关头,为保障送医车辆一路畅通无阻,东明县交警大队指挥中心迅速与市区交警协同联动,紧盯着监控屏幕,实时了解路况,果断开辟出“绿色通道”。铁骑队员一路鸣响警笛,分秒必争,驾驶时却又谨小慎微,在拥堵的车流中灵活穿梭,一路疾驰。最终,成功将伤者平安送达市立医院,为救治赢得了宝贵时间。

由于送医及时,老人顺利完成手术,目前正在医院安心接受后续治疗。东明交警此次分秒必争的紧急救援行动,充分展现了守护人民生命安全的使命担当,为这座城市增添了一抹温暖且令人安心的色彩。

菏泽国省道多路段养护工程加速推进按下交通升级“快进键”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 周千清

春意盎然时节,菏泽市多个重点道路养护工程抢抓施工黄金期,在成武县、曹县、单县、东明等地同步推进。施工现场机械轰鸣、车辆穿梭,公路建设者们正以“开局即冲刺”的劲头,为提升菏泽路网通行能力按下“快进键”。

S318郯兰线金乡成武界至白浮图段施工现场,两台大型摊铺机正在同步作业,压路机紧随其后来回碾压。据成武公路事业发展中心副主任李凯介绍,该项目4.128公里,自开工以来,项目部通过多种方式提高效率,目前已完成总工程量90%。施工期间,为保障沿线企业物流运输,施工

方在主要道口设置临时交通标志,并配备专职疏导员24小时值守。

在G518日定线单县成武界至郜鼎段,半幅通行的临时车道上,安全引导员正引导社会车辆有序通过施工区域。项目负责人介绍,该项目位于菏泽市成武县境内,起点位于单县与成武交界处(养护桩号K413+476),终点止于成武县宋庄村(养护桩号K419+000),全长5.524km,设计为一级公路,路面宽23m。自3月5日开通以来,项目部全体团结协作,真抓实干。目前路段采用“分时段错峰施工”模式,确保通行安全。目前已完成20.76%工程量,预计5月中旬全面竣工。

G105京澳线单县段施工现

场呈现火热建设场景,铣刨机、沥青摊铺机等专业设备协同作业。在已完成水稳基层铺设的6.83公里路段上,施工人员正进行沥青面层摊铺,升腾的热气与机械轰鸣声交织成春日奋进曲。据项目负责人介绍,G105京澳线单县郭村至曹县界段修复养护工程长9.27公里,一级公路标准,路面宽23m。施工内容包括铣刨旧路面、水泥稳定碎石基层、沥青混凝土面层、桥梁维修加固等。该工程路面结构性修复处理路段3个,全部位于上行路段,长7.21公里,其余路段为路面功能性修复。截至目前,已全部完成路面基层的施工任务。

S318郯兰线孙庄至李庙段作为连通鲁豫的重要通道,也是

曹县境内一条重要交通道路,施工现场规范有序。记者看到,新铺设的沥青路面平整如镜。据项目负责人介绍,该项目起点(k273+189)位于曹县孙庄,经司庙、王乐田村、石河村、王家庄,止于李庙村(k282+689),全长9.5km。

因沿线村庄较多,针对沿线村庄的通行需求,采用了“分段限时封闭”的交通管制措施,在施工现场设置了完善的安全警示标志和防护设施,如围挡、警示灯、安全标语等,平交路口安排专人指挥交通,定期对施工机械进行检查和维护;每日对作业人员进行详细安全技术交底,确保施工安全的同时,保障了施工期间村民出行安全便捷。

菏泽市公路事业发展中心相关负责人表示,2025年菏泽市养护工程突出一个“早”字,早谋划、早招标、早开工。上半年,菏泽境内国省道共15个114.51公里的养护工程项目,均已开工,预计5月底全部完工。各项目部在抢抓进度的同时,严格质量管理制度,加强质量过程控制,落实质量责任卡制度,明确工程各个部位、各个环节质量责任人,实行链条式管理。同时,严格落实环保措施,所有沥青拌合站均配备除尘设备,施工路段每日进行洒水降尘,用实际行动践行“绿色交通”发展理念。随着清明假期临近,各工地已制定专项保畅方案,确保节日期间道路畅通有序。